
令和６年度 第２回 学校運営協議会 

浜松市立中瀬小学校 

 

１ 日時 令和６年９月１３日（金）午後１：３０～午後３：３０ 

 

２ 会場 浜松市立中瀬小学校 会議室 

 

３ 内容（１）会長挨拶                      進行（佐々木） 

 

    （２）校長挨拶 

 

（３）議長の選出 

 

（４）前回会議録の確認（富永） 

     

（５）熟議                         進行（議長） 

 ※R5 評価項目４ R6 年度の目標確認（承認） 

 

①  １学期の学校運営について（佐々木） 

  学力調査結果考察、児童の様子など 

 

②  １学期の支援活動について（ＣＤ） 

 

③  今後の支援計画について（佐々木） 

  

④  学校アンケート項目について（佐々木） 

 

※ クラブ活動参観 １４：２５～１５：１０  

 

 

    （６）連絡 今後の予定と主な内容 

 

      第３回 令和６年１２月１２日（木） 13:30～15:30 ※ＡＭ学習発表会 

           支援活動についての振り返り（成果と課題 意見具申） 

           今後の支援計画について 

 

      第４回 令和７年 ２月１３日（木）13:00～15:00  

           学校評価の結果について 

           学校運営協議会の 1 年間の取組について（自己評価） 

           次年度の学校経営方針・活動・組織について 
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１学期～学校運営について 

１ 子供たちの様子 

◎全般的に落ち着いた生活を送ることができている

◎５年生の野外活動

◎高学年…清掃・委員会活動等リーダー性を発揮して活躍

・マイコプラズマ肺炎、手足口病等の感染症対応

２ 生徒指導・いじめ認知 

・不登校傾向・・・校外学びの教室、発達支援教室、保健室との連携

・いじめ認知・・・解消に向けての取り組み

・不適切行動・・・トイレのいたずら

◎見本となる行動・・・公園での自主的な美化活動

３ 全国学力・学習状況調査の結果より 

＜国語＞伝えるための書き表し方を工夫することなどに課題 

＜算数＞データ分析→数学的表現を用いて説明することなどに課題 

＜質問紙調査＞ICT 機器活用の効力感が自己有用感、幸福感等にかかわっている 

★本校の傾向・・・全国・県との比較から

△国・算とも、平均的にやや点数は低め

△算数の方が、苦手な傾向がみられる

△自分の考えを工夫して発表することに強く自信がもてない子の割合が低い

△学んだことを実生活に結び付いているという実感が低い。

△１時間以上の家庭学習時間が少ない傾向（土日は２時間以上）

△タブレット等 ICT 機器の活用状況…「とてもできる」と回答した子が低い

△ICT 機器の家庭学習への活用が「１時間以上」と回答した子の割合が低い

△携帯電話、スマートフォン、などの使い方について、家族との約束を「きちんと守

っている」と回答した人数が低い

◎「友達関係に満足」の回答率が高い

◎学級生活をより良くするための話し合いができていると感じている

☆今後の取り組み

△学習面・・・＜研修＞児童の課題を踏まえ、学年、学級で授業改善を行っていく

△家庭学習、ICT 機器等の活用、・・・家庭との連携

◎学級、学年活動、たてわり活動の充実
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☆学校支援ボランティアアンケート☆

６月１２日(水) 

手芸・裁縫クラブ 

① 今回、さくら連絡網で保護者ボランティアの募集をさせていただきました。こうした形での募集

はどうだったでしょうか。

・年間の活動予定表が添えてあったので参加予定を立てやすくて良かった。

・募集方法は良いと思う。後日に確定の連絡もいただいたのも良かった。

・すぐ確認できて返信できるので良いと思う。

② 実際に参加してみた御感想をお聞かせ下さい。

・子供たちは自分の活動の目的をしっかりと持ち、集中して取り組んでいた。できあがった作品

に愛着をもち、達成感を味わうことができたのではと思う。

・子供たちの様子を見ることができてよかった。

・自分の子供が授業でまだ習っていない針や糸の使い方をやりたそうだったので、さらに見守り

が必要だと思った。

③ 活動に関して、気づいた点、改善点がありましたらお書き下さい。

・それぞれが自分の思うような作品を作っていたので、危険なことや困っていることはこちらか

ら働きかけるが、それ以外は子供たちの発想に任せた方がいいと感じた。

・始める段階で、何をするのか分からず戸惑いを感じた。異学年同士での活動で経験の差もある

ので、事前に活動内容を知っておくと支援がしやすくなると感じた。
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☆学校支援ボランティアアンケート☆

６月１３日(木) 

６年生：校外学習見守り 

① 実際に参加してみた御感想をお聞かせ下さい。

・各班で行動する意味を理解し、協力して目的をクリアすることやお互いを気遣えていて素敵だ

なと感じた。

・椿姫観音でのチェックポイントでは一度に沢山の子供が来たので、把握するのが大変だった。

・子供たちがとても楽しそうにしていたので、参加してみてよかった。

・班毎に協力し合い活動的に取り組む姿勢があった。

・普段は見られない子供たちの姿を間近で感じられ、微力ではあるが安全に活動できるようサポ

ートすることができ、参加してよかったと思った。

② 活動に関して、気づいた点、改善点がありましたらお書き下さい。

・詳しい内容を記載して募集すると、参加者が増えるのではないか。

・案内時期がもう少し早いと（２が月前くらい）、シフト調整ができる方も多いと思う。

・浜松城周辺の歩道で、自転車で走行中の方の妨げとなってしまい、ベルを鳴らしても気付いて

くれないとご指摘を受けた。話しながら活動していると、どうしても横並びで歩きがちになっ

てしまうので、未然に防ぐような声掛けをもう少し積極的にできていたらと反省する点があっ

た。
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☆学校支援ボランティアアンケート☆

６月２４日(月) 

２年生：町探検見守り 

① 実際に参加してみた御感想をお聞かせ下さい。

・楽しく参加できた。自分自身も自分の住んでいる町の発見があり新鮮だった。

・子供たちがメモする内容がそれぞれ違っていておもしろかった。

・教室とは違った場所で学ぶ姿や、友達との関わりを見るのが新鮮だった。

・参観会の時よりも自然体な子供たちの姿を見ることができた。普段、話す機会がない子供の友

達とも話ができ、2 年生の様子を知ることができて楽しかった。

・大人数での校外学習は危険も沢山あるので、お手伝いできてよかった。

・子供たちが元気に挨拶してくれて、こちらも元気をもらえた。

・学校のことを間近で知る機会になった。

・子供たちはみんな楽しそうで、きちんと列をつくって安全に歩いていた。

② 活動に関して、気づいた点、改善点がありましたらお書き下さい。

・真ん中より後方の児童は、先生の声が聞こえていなくて、前方の児童から聞いたことをメモす

る頃には出発することになり大変そうだった。

・水筒の水をいつ飲ませてよいか分かりにくかった。

・お店や事業所の方のお話が聞けたらよいと思った。

・前の児童に続いて歩いているからか、道路を横断する際、自分で安全確認をしたり、周りを気に

する様子があまりなかったように思う。

・鉛筆や消しゴムを手に持って歩いていて、途中で落とす子が何人かいたので、移動中はバック

に入れた方が安全だと思った。

・立ったまま記入するのは難しそうだった。書いている途中に消しゴムが転がっていくのを何度

か見た。しゃがんで書ける時間とスペースがあると書きやすそうだった。

・おしゃべりに夢中になり、列が伸びたり広がったりするときがあったので、大人の見守りが必

要な行事だと感じた。
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☆学校支援ボランティアアンケート☆

５組：家庭科支援 

① 実際に参加してみた御感想をお聞かせ下さい。

・きちんと支援できるか心配だったが、児童が困っているときに手助けする感じでできてよかっ

た。「また来てね」と声を掛けられてうれしかった。

・児童への声のかけ方や接し方に気を配った。その子の気分を害していないかなど、接した後の

児童の態度がどうなるか気になった。

・どのように言えば分かりやすく伝わるか、教えることの難しさを感じた。数回参加してみると、

前回より上手になっているのがわかり、やっぱり子供はすごいと思った。 

・予想以上に難しかった。どのように子供に伝えればよいか支援の仕方が分からなかった。

・子供たちはとても素直でよい子ばかりだった。

・家ではなかなかやらないことを一緒にできて楽しかった。

・子供たちにとって、小さな針や動いてしまう布を扱うことはとても難しそうで、先生一人では

本当に大変だと思った。

② 活動に関して、気づいた点、改善点がありましたらお書き下さい。

・教え方のコツなどあったら教えてほしい。

・動画や教科書とは違う方法で教えていいのか、重点的に見ていた方がよい児童がいるかなど、

事前に聞いておけばよかったと思った。

・ボランティアが多い回だと、一人の児童に付きっきりで見てあげることができ、こちらも余裕

が持てたのでよかった。

・参加する前は不安だったが、これからも参加したいと思った。

・先生一人で授業を行うのは大変だと思った。ボランティアが加わり、子供について学べること

は良いと思った。
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